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Blocage d'Ormuz et tensions sur les engrais en France
Question écrite n° 13838

Texte de la question

M. Sébastien Chenu attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la
souveraineté alimentaire sur les conséquences de la guerre au Moyen-Orient sur l'approvisionnement en
engrais et leurs répercussions pour l'agriculture française. M. le député rapporte que, selon l'Organisation
mondiale du commerce (OMC), les engrais constituent aujourd'hui le « sujet d'alerte numéro un ». En effet,
environ 30 % de la production mondiale d'urée transite par le détroit d'Ormuz, dont les perturbations actuelles
affectent les échanges internationaux. Il indique que, selon le directeur général adjoint de l'OMC, M. Jean-Marie
Paugam, un blocage du détroit d'Ormuz pendant plusieurs mois pourrait entraîner, dès l'année suivante, un effet
cumulé sur la production agricole mondiale, se traduisant par une diminution des rendements et une
augmentation des prix des denrées alimentaires. Il relaie également que ces tensions se traduisent déjà par une
hausse des prix des intrants agricoles. Selon l'analyse d'Arthur Portier, agriculteur et consultant chez Argus
Media, publiée dans Le Betteravier français le 16 mars 2026, le prix de l'urée a augmenté significativement,
tandis que le gazole non routier a connu une hausse d'environ 100 % dans un contexte particulièrement
sensible pour les travaux agricoles de printemps. Il précise que si une large part des besoins en engrais pour la
campagne 2026 a déjà été couverte, les inquiétudes portent désormais sur la campagne 2027, pour laquelle les
conditions d'approvisionnement et les niveaux de prix pourraient contraindre les exploitants à adapter leurs
productions. Il souligne que la France demeure dépendante des importations d'engrais, ce qui l'expose
durablement à des perturbations extérieures, avec des conséquences directes pour le monde agricole,
l'ensemble des secteurs économiques liés et, potentiellement, pour la souveraineté alimentaire française. Dans
ce contexte, il lui demande quelles mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre pour sécuriser
l'approvisionnement en engrais des agriculteurs français ; quelles dispositions sont envisagées pour
accompagner les exploitations face à la hausse des coûts des intrants, notamment énergétiques ; quelle
stratégie le Gouvernement prévoit afin de réduire la dépendance de la France aux importations d'engrais et
quelles actions sont envisagées pour préserver durablement la souveraineté alimentaire française face à ces
risques.

Données clés

Auteur : M. Sébastien Chenu
Circonscription : Nord (19e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 13838
Rubrique : Agriculture
Ministère interrogé :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 
Ministère attributaire :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 259431 mars 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE13838
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720468
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202613.pdf

